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Afholdt i Thorøhuse Forsamlingshus.

Spisning kl. 1830.
Generalforsamling kl. 1930.
36 fremmødte deltagere.

1. Valg af dirigent.
Otto Malmmose valgt.

Dirigenten konstaterede, at indkaldelsesfristen var overholdt. Herunder også varslet i Thorøhuse-
posten. 

2. Valg af referent. Jeppe Nielsen valgt.

3. Bestyrelsens beretning. Fremlagt af formanden Bolette Eggers samt via projektor.
Pt. 184 beboere i Thorøhuse. Heraf 31 børn.
167 medlemmer af Thorøhuse Bylaug i 2015.
Ros til redaktøren af thorøhuseposten.
Tak til bestyrelsen og tak for samarbejdet med forsamlingshuset. Der afholdes 2 årlige fællesmøder. 

Bjarne Toft: Strandrensningen 14. apr. Vedr. Norsvejen. Masse gammelt affald. Kan Bylauget lave strandrensning her også? Kan evt. indsamle affald i forvejen og lave bunker.

Bolette Eggers oplyste der er et problem, fordi der er en ejer af området. Der skal først udfindes, hvem der ejer hvad. Bjarne Toft: affald er affald, så hvad er problemet.

Bjørn Birkely: Misforståelser omkring Thorø og Thurø. Download app’en 112. Gps-baseret.

Referatet herefter godkendt.

4. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabet. Omdelt i kopi og gennemgået af kassereren Palle Isaksen. Også fremlagt via projektor.
Bjarne Toft: Er der kommet moms på Thorøhuseposten. Svar: Ja, det er der. Annoncører vil gerne kunne trække momsen fra. Produktionsskolen Fugleviglund, der trykker thorøhuseposen, har særregel. Foreningen Thorøhuse Bylaug er ikke momsregistreret.
Regnskabet herefter godkendt.
5. Forslag fra bestyrelsen. Ingen.

6. Forslag fra medlemmer. Ingen.

7. Valg til bestyrelsen. Lasse Lauritzen og Palle Isaksen begge genvalgt.
Bente Hyldgaard og Niels Nielsen genvalgt som suppleanter.
8. Revisor og revisorsuppleant. Preben Hansen og Palle Jensen. Henholdsvis revisor og suppleant. Palle Jensen forslået som suppleant. Og valgt.

9. Fastsættelse af kontingent. Uændret 100 kr. Herefter Pause.

10. Eventuelt. 

Lasse Lauritzen oplyste forskønnelsesprisen har været i bero de sidste par år, men nu skal den igen uddeles. Udvalget takkede for forslag. Oplæste forslag. Tema have. Besluttet at forskønnelsesprisen i 2016 går til Berner Nielsen, Jacob Gades Vej 18. 

Berner Nielsen takkede for prisen, som han var beæret over at modtage.

Niels Nielsen: Ifb. med hundelorte kunne det være tema på strandrensning.

Margrethe Vestergaard: Kommenterede indslaget med at kommunens hjemmehjælpere har problemet. 

Niels Nielsen: Besøgende på Assens Skibsværft fra Bornholm har kommenteret problemerne med hundelorte på Drejet. 

Ulla Lorentzen har hørt, at der ifb. med fibernet nedgravning også havde været klager omkring hundelorte i byen. Andre har også hørt historien. 

Lise Arnecke: Man må henstille til alle hundeejere om at samle efterladenskaberne op. 

Keld Mogensen: Hunde på Drejet ikke det store problem, men på vejene i byen må folk være opmærksomme, når deres hund besørger. Ikke problem på Drejet i det høje græs. 

Ulla Rasmussen. Nogen lukker bare deres hund løs alene på drejet. 

Keld Mogensen: Hundeposer bliver nogen gange glemt med indhold. 

Bente Hyldgaard: Der har netop været debat om hundelorte. Hvis de ligger ud for ens matrikel påhviler det ejeren selv at holde rent. Man kan få en bøde, hvis ikke man fjerner den. 

Ulla Lorentzen: Man kan samle efterladenskaberne og bruge dem til gødning i rosenbedet. 

Lise Arnecke: Det er ikke thorøhusernes lorte alle sammen. 

John Pedersen: Nævnte, at det var 2. gang, han nu var med i bylaugets generalforsamling. Da han flyttede til byen havde han tænkt, hvorfor har vi 2 foreninger? Har vi ikke nok i 1? Under formandens beretning havde han noteret stikord som: fibernet, badebro, natursti, save-registrering, gadebelysning, genbrugspladsen, hjertestarter, bogreception ”Gullasch-baronen, hundeposer, § 18 midler, Thorøhuseposten, Lokalråd, Borgergrupper, og landsbyambassadører. Så nu forstod han bedre, der var behov for 2 foreninger. Roste bylauget for indsatsen. 

Jørgen Eeg: Bolette har nævnt fibernet.  EnergiFyn fortjener ros for overholdelse af tidsplanen. De har opført sig eksemplarisk. Eksempel: der manglede et par fliser på Ålevejen. Det er nu ordnet og det fungerer. 

Bente Hyldgaard redegjorde for ”Projekt hjælpende hænder”. Små arbejdsopgaver, hjælp til ældre. Ideen er i støbeskeen. Kommer i thorøhuseposten. Bente tager mod henvendelser og er indtil videre en slags tovholder. 

Bolette Eggers redegjorde omkring landsbyambassadører: Handler om at få nogen til at flytte til thorøhuse. Eksempel tilflytterne med lille barn på Markledet 13. Beboerne vidste ikke hvor de ville flytte hen. Svendborg havde også været i spil. Ringede til Bolette. Købte huset og har efterfølgende fortalt, det var den personlige kontakt, der gjorde udslaget. Ejendomsmæglerne er ligeglade. Landsbyambassadørerne er ikke ligeglade. Der er pt. 24 ambassadører i kommunen. De mødes pt. 1 gang om året og udveksler gode ideer. 

Dirigenten takkede for god ro og orden. 

Formanden takkede dirigenten og bestyrelsen. Og tak til køkkenet. Herefter slut kl. 2110 med indlagt kaffepause.

Jeppe
